

从新约基督教视角对伊斯兰教进行全面批判

本文汇编并综合了关于伊斯兰教（以《古兰经》为代表）与新约基督教（以《圣经》为代表）之间矛盾以及《古兰经》内部所谓不一致之处的讨论要点。分析仅依据所提及的经文，着重指出其中不可调和的差异和潜在缺陷。尽管伊斯兰学者提出了解决这些问题的解释（例如，通过废止或上下文），但本文采用新约视角，将《古兰经》的主张视为对以耶稣为中心的圣经启示的偏离。

1. 《古兰经》与《新约》之间的核心矛盾

这些要点揭示了《古兰经》与《新约》教义之间的根本分歧，《古兰经》直接与之相悖或对其进行重新诠释，常常将基督教信仰描绘成谬误（例如，古兰经 2:79）。从基督教的视角来看，这使得《古兰经》成为一部后来的文本，它篡改了既定的启示。

耶稣的本质与神性

- 新约圣经：“太初有道，道与神同在，道就是神……道成了肉身，住在我门中间。”（约翰福音 1:1, 14）“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。”（约翰福音 3:16）“我与父原为一。”（约翰福音 10:30）
- 《古兰经》：“有经人啊！你们不要在宗教中过分，也不要妄言真主，只说真话。麦西哈·尔撒，麦尔彦之子，只是真主的使者，是真主赐予麦尔彦的言辞，是真主所创造的灵魂。所以，你们当信仰真主和他的使者们，不要说‘三个’，你们当停止妄言，这对你们更有益。真主确是独一的真主，他绝无子嗣。”（古兰经 4:171）真主问尔撒：“你曾对众人说：‘你们舍真主而以我和我的母亲为神灵吧！’”尔撒否认了。（古兰经 5:116）
- 矛盾之处：《新约》肯定了耶稣的神性和儿子身份，而《古兰经》则明确否认了这一点，称这种信仰是极端的或多神论的。

耶稣的钉十字架和死亡

- 新约（圣经）：描述了耶稣被钉十字架以及他断气（死亡）的过程。（马太福音 27:35, 50）“我当日所领受又传给你们的，第一，就是基督照圣经所说，为我们的罪死了，而且埋葬了，又照圣经所说，第三天复活了。”（哥林多前书 15:3-4）
- 《古兰经》：“他们说：‘我确已杀死麦西哈，即尔撒，麦尔彦之子，真主的使者。’他们既没有杀死他，也没有把他钉死在十字架上，而是为他们造了一个与他相似的形象。那些对此事争论不休的人，对此确是存疑的。他们对此事一无所知，只是凭空臆测。他们确未杀死他。”（古兰经 4:157）
- 矛盾之处：《新约》详细描述了耶稣被钉十字架而死，认为这是救赎的核心；而《古兰经》否认这一事件发生，将其归因于幻觉或替代。

三位一体的概念

- 新约圣经：“所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。”（马太福音 28:19）“愿主耶稣基督的恩惠、神的慈爱、圣灵的感动，常与你们众人同在。”（哥林多后书 13:14）
- 《古兰经》：“凡妄称‘真主是三位一体中的第三者’的人，确已不信道了。除真主外，绝无应受崇拜的。如果他们不停止妄称，他们中的不信道者必将遭受痛苦的刑罚。”（古兰经 5:73）明确禁止说“三位一体”。（古兰经 4:171）
- 矛盾：新约支持三位一体的上帝观，而古兰经谴责这种观点为不信，并将其等同于多神论。

救赎与赎罪

- 新约圣经：“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀；如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义。”（罗马书 3:23-24）“你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。”（以弗所书 2:8-9）
- 《古兰经》：“任何负重者，都不承担他人的重担。人只应享受他所追求的福祉。”（古兰经 53:38-39）“真主只责备各人，各人当尽力而为。各人将承受其所行善的后果，并承担其所作恶的后果。”（古兰经 2:286）

- 矛盾：新约将救赎与耶稣为世人的罪孽所作的牺牲联系起来，而古兰经则强调个人责任，不强调替代赎罪。

前人先知和经文的作用

- 新约圣经：“神既在古时藉着众先知多次多方地晓谕列祖，就在这末世藉着他儿子晓谕我们。”（希伯来书 1:1-2）
- 《古兰经》：“我确已派遣麦尔彦之子尔撒（耶稣），追随他们的脚步，证实他之前降示的《讨拉特》；我确已赐予他《福音》……故让《福音》的信士们依真主在其中所降示的经典判决。”（古兰经 5:46-47）“穆罕默德不是你们任何男人的父亲，他是真主的使者，是众先知中的最后一位。”（古兰经 33:40）警告那些“亲手抄写经文，然后说：‘这是来自真主的’”的人，暗示他们篡改了先前的经文。（古兰经 2:79）
- 矛盾之处：《新约》将耶稣定位为最终的启示，没有继承人，而《古兰经》则将穆罕默德介绍为最后的先知，并暗示《圣经》（包括《新约福音书》）已被篡改，因此需要《古兰经》。

这些矛盾直接源于两部经典对共同人物（如耶稣）和教义的不同解读。《新约》以耶稣为神圣救世主，而《古兰经》则坚持一神论，不承认道成肉身或三位一体，并将基督教信仰视为偏离正道。

2. 《古兰经》内部的矛盾之处

这些是指仅从文本本身来看，经文在神学、历史或宇宙论方面似乎存在冲突的地方。伊斯兰学者通常通过废止（naskh）、语境解释或语言细微差别等概念来解决这些问题。

创世时间线：天地所占天数

- “你们的主宰是真主，他曾在六日内创造天地。”（古兰经 7:54）
- 你说：“难道你们否认祂吗？祂在两天内创造了大地……祂在四天内在大地上安置了群山……祂在两天内完成了七重穹苍的建造。”（古兰经 41:9-12）
- 不一致之处：有些经文说整个创造过程是六天，但另一些经文的详细顺序加起来是八天。

创世顺序：先有地球还是先有天堂？

- “难道你们比他所建造的天更难创造吗？还是天更难创造？他提升了天的高度，并使其有序运行……之后，他铺展了大地。”（古兰经 79:27-30）
- “他为你们创造了大地上的一切，然后他转向天空，将它们化作七层穹苍。”（古兰经 2:29）
- 先从创造大地开始，然后才谈到天地。（古兰经 41:9-12）
- 前后矛盾：有些经文暗示先创造了天，然后创造了地，而另一些经文则描述先形成了地，然后才形成了天。

谁是第一个穆斯林？

- 你说：“我奉命成为归顺真主（成为穆斯林）的人中最先归顺的人。”（古兰经 6:14）
- “我奉命成为伊斯兰教中第一个向真主叩拜的人。”（古兰经 39:12）
- 亚伯拉罕对他的儿子们说：“真主已为你们选择了伊斯兰教，你们当以伊斯兰教的信仰死去。”（古兰经 2:132）
- 经文记载，摩西是第一个看到真主迹象后就相信真主的人。（古兰经 7:143）
- 前后矛盾：穆罕默德被要求成为“第一位”穆斯林，但像亚伯拉罕和摩西这样的早期先知也被描绘成穆斯林或第一批信徒。

宗教中的强迫

- “宗教中绝不容许强迫，真理与谬误确已分明。”（古兰经 2:256）
- “你们当与不信真主和末日的人战斗……直到他们自愿缴纳吉兹亚税，并感到自己屈服为止。”（古兰经 9:29）
- “你们当与他们战斗，直到消除一切动乱和压迫，直到公正和信仰遍及各地。”（古兰经 8:39）
- 前后矛盾：一节经文禁止强迫信教，而另一节经文则命令与非信徒作战，直到他们屈服或进贡。

邪恶与误导的根源

- “如果他们遭遇好事，他们就说：‘这是来自真主的。’如果他们遭遇坏事，他们就说：‘这是来自你（先知啊）。’你说：‘万物都来自真主。’”（古兰经 4:78）
- “凡你所遭受的福祉，都来自真主；凡你所遭受的灾祸，都来自你自身。”（古兰经 4:79）
- 祈求免受“他所创造的邪恶”的侵害，暗示真主创造了邪恶。（古兰经 113:1-2）
- 矛盾之处：在某些情况下，邪恶被归咎于真主，但在其他地方，邪恶则完全归咎于人类的行为或灵魂。

审判日的代祷

- “所以你们当谨防那日，一个人对另一个人毫无帮助，为她求情也不被接受。”（古兰经 2:48）
- “所以你们当防备那日，在那日，一个人对另一个人毫无帮助，她的补偿不被接受，她的说情也不被接受。”（古兰经 2:123）
- “在那日，任何说情都无效，除非真主（安拉）特许他们。”（古兰经 20:109）
- 前后矛盾：有些经文断然否认代求，但另一些经文则允许在真主的许可下进行代求。

承担罪孽的重担

- “任何负重者都不能承担他人的重担。”（古兰经 6:164）
- “凡负有重担者，均不承担他人的重担。”（古兰经 17:15）
- “在审判日，让他们承担他们自己的全部罪责，以及他们所误导的无知者的（部分）罪责。”（古兰经 16:25）
- 矛盾之处：没有人能承担他人的罪孽，但误导者却要承受被他们欺骗之人的额外负担。

酒：人间禁忌，天堂之乐

- “信道的人们啊！饮酒和赌博……确是恶魔的邪恶行为，你们当远离这种邪恶行为。”（古兰经 5:90）
- “其中有清澈的河流……有乳汁的河流……有美酒的河流，饮用者将享受其中的乐趣。”（古兰经 47:15）
- 经文将天上的酒描述为纯净无添加，不会使人醉人。（古兰经 76:21）
- 矛盾之处：酒在人间被视为罪恶，但在天堂却被许诺为奖赏。

白德尔之战中天使的数量

- “真主曾在白德尔之战中援助过你们……我将派遣一千名天使，一列列地援助你们。”（古兰经 3:124）
- “是的，如果你们坚定不移……你们的主将派遣五千名天使援助你们，发动猛烈的进攻。”（古兰经 3:125）
- 不一致之处：在相邻的经文中，天使援军的数量在 1,000、3,000 或 5,000 之间变化。

谁在人死后带走灵魂？

- “真主在人死后取走他们的灵魂。”（古兰经 39:42）
- “负责你们的死亡天使将带走你们的灵魂。”（古兰经 32:11）
- “但是，当天使在他们死后带走他们的灵魂时，他们又将如何呢？”（古兰经 47:27）
- 矛盾之处：夺取灵魂的行为有时归因于真主安拉，有时归因于单个天使，有时归因于多个天使。

这些例子突显了《古兰经》文本表面上看似自相矛盾之处。然而，伊斯兰教的经注 (tafsir) 提供了调和之道，将《古兰经》视为一个在 23 年间启示的连贯整体。

3. 总体评述：神学和逻辑意义

《古兰经》似乎是一部七世纪的文本，它重新诠释了犹太教-基督教的元素，以适应新的一神论框架，但这样做却与《新约》产生了不可调和的冲突。从神学角度来看，伊斯兰教否认耶稣的神性和赎罪，这动摇了基督教福音的本质——通过基督的牺牲而得救。从逻辑角度来看，如果《古兰经》肯定了《圣经》的原始真理（古兰经 5:46-47），却又在没有任何证据的情况下声称《圣经》已被篡改，这无疑会引发人们的怀疑。其内部的矛盾之处也进一步表明了人为因素的影响，这与《圣经》强调永恒不变的真理形成鲜明对比：“耶稣基督昨日、今日、一直到永远，是一样的。”（希伯来书 13:8）

这种批评将穆罕默德视为假先知，正如圣经中所警告的：“但无论是我们，还是从天上的使者，若传福音给你们，与我们所传给你们的不同，他就应当受咒诅！”（加拉太书 1:8）

4. 假设：根据耶稣在圣经中的话语，他可能会对穆斯林说些什么？

“还没有亚伯拉罕，就有了我。”（约翰福音 8:58）“我与父原为一。”（约翰福音 10:30）“人看见了我，就是看见了父；你怎么说‘将父显给我们看’呢？”（约翰福音 14:9）“你们要防备假先知。他们到你们这里来，外面披着羊皮，里面却是残暴的狼。凭他们的果子，你们就可以认出他们来。”（马太福音 7:15-16）“因为将来有许多假先知起来，迷惑许多人。”（马太福音 24:11）“假基督、假先知将要起来，显大神迹、大奇事，倘若能行，连选民也就迷惑了。”（马太福音 24:24）“人人都称赞你们的时候，你们就有祸了！因为他们的祖宗待假先知也是这样。”（路加福音 6:26）“我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。”（马太福音 19:15）（约翰福音 14:6）“我就是门；凡从我进来的，必然得救。”（约翰福音 10:9）“我实实在在地告诉你们，凡听我话，又信那差我来者的，就有永生，不至于定罪，是已经出死入生了。”（约翰福音 5:24）“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。信他的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。”（约翰福音 3:16-18）“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。”（马太福音 11:28）

5. 假设：根据圣经经文，使徒们可能会对穆斯林说些什么

使徒们——复活基督的目击者和教会的创立者——反复警告人们不要接受任何贬低耶稣神性、篡改恩典福音或引入与他们直接从耶稣那里领受的启示相矛盾的“新”启示的信息。从新约的角度来看，《古兰经》否认耶稣被钉十字架、三位一体以及唯独藉着基督得救，这必将招致他们最强烈的谴责，因为他们认为这是“另一个福音”，是对圣子的否定。

保罗（外邦人的使徒）：

- “我希奇你们这么快就离弃了那藉着基督的恩召你们的，去从别的福音——那根本不是福音。显然有些人扰乱你们，要更改基督的福音。但即使是我们，或是从天上的使者，若传给你们的福音与我们所传给你们的不同，他就应当永远受审判！”（加拉太书 1:6-8）
- “我们已经说过，现在我再说一遍：如果有人传福音给你们，与你们所接受的不同，他就应该永远被定罪！”（加拉太书 1:9）
- “你们这些愚昧的加拉太人！谁迷惑了你们？耶稣基督被钉十字架的景象明明就在你们眼前。我只想知道一件事：你们领受了圣灵，是因行律法呢？还是因信福音呢？”（加拉太书 3:1-2）
- “但无论是我们，还是从天上的使者，若传福音给你们，与我们所传给你们的不同，他就应当受咒诅！”（加拉太书 1:8——此处重复，以示强调，因为保罗本人也重复了这句话）
- “谁是说谎的呢？就是不认耶稣为基督的。这样的人就是敌基督的，他不认父与子。凡不认子的，就没有父；认子的，连父也有了。”（约翰一书 2:22-23，呼应了保罗的神学观点）

彼得（基督建立教会的磐石）：

- “从前在百姓中有假先知，将来在你们中间也必有假师傅，私自引进陷害人的异端，连买他们的主他们也不承认，自取速速的灭亡。”（彼得后书 2:1）
- “许多人会效法他们邪恶的行为，使真理之道蒙羞……这些人如同无水的泉源，又如暴风雨中的迷雾，黑暗为他们存留。”（彼得后书 2:2, 17）

约翰（耶稣所爱的门徒）：

- “亲爱的朋友们，不要轻信任何灵，总要试验那些灵是否出于神，因为有许多假先知已经来到世上。凡灵认耶稣基督是成了肉身来的，就是出于神的；凡灵不认耶稣，就不是出于神。这是敌基督者的灵……”（约翰一书 4:1-3）
- “谁是说谎的呢？就是不认耶稣为基督的……凡不认子的，就没有父……”（约翰一书 2:22-23）
- “我们接受人的见证，但神的见证更大……凡信神儿子的，就接受这见证；凡不信神的，就是以神为说谎的，因他不信神为他儿子所作的见证。”（约翰一书 5:9-10）

裘德（雅各的兄弟）：

- “我感到必须写信劝勉你们，要为从前一次交付圣徒的真道竭力争辩。因为有些人偷偷混入你们中间，他们是不敬虔的人，把我们神的恩典当作放纵情欲的借口，并且否认我们独一的主宰和主耶稣基督。”（犹大书 3-4）

使徒们认为，《古兰经》声称天使（加百列）传达了“最终”启示，这与他们的亲眼所见相矛盾，而这正是他们所警告的情形——尤其是保罗明确提到“来自天上的天使”宣讲另一个福音。

6. 假设：根据圣经记载，旧约先知可能会对穆斯林说些什么

旧约先知们在穆罕默德之前数个世纪就已发声，但他们的话语确立了上帝启示的永恒性、弥赛亚的降临、律法之约的最终性，并严厉警告那些假先知——他们假借上帝之名说话，却与上帝先前的圣言相悖。从圣经的角度来看，任何自称“先知的印记”却否认希伯来圣经预言的圣子的人，都将被视为彻头彻尾的虚假预言。

摩西（最伟大的先知，律法书就是通过他传下来的）：

- “你们中间若有先知，或是能通过梦境预知未来的人，向你们预言神迹奇事，这预言的神迹奇事若应验了，那先知却说：‘我们去随从别神（你们素来不认识的神），敬拜它们吧！’你们不可听从那先知的话……那先知必须被处死……耶和华你们的神试验你们，要知道你们是否全心全意爱他。”（申命记 13:1-3,5）
- “但若有先知擅自替我的名说我未曾吩咐他的话，或是奉别神的名说话，他必被处死。”（申命记 18:20）
- 耶和华对我说：‘……我必从以色列人中给他们兴起一位先知像你，我要将我的话放

在他口中……凡不听从我名下先知所说的话的，我必亲自追究他的罪责。’”（申命记 18:17-19——应验在基督身上，而非七世纪的阿拉伯先知）

以赛亚（弥赛亚先知）：

- “因有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们……他名称为奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。”（以赛亚书 9:6——这与古兰经 4:171 否认上帝有子直接矛盾）
- “看哪，我的仆人，我所扶持的……我必将我的灵赐给他……众海岛必仰望他的教训……他必不灰心，也不惊惶，直到他在地上建立公义。”（以赛亚书 42:1-4——马太福音 12:18-21 中指耶稣，而非穆罕默德）
- “谁信我们所传的呢？……他为我们的过犯受害，为我们的罪孽被压伤……耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。”（以赛亚书 53:1-6——描述被钉十字架的受苦仆人，古兰经 4:157 否认了这一点）

耶利米：

- “这些先知奉我的名说谎言，我并没有差遣他们……他们向你们预言虚假的异象、占卜、偶像崇拜和他们自己心中的妄想。”（耶利米书 14:14）
- “你们不要听先知向你们所说的话；他们用虚假的希望充满你们。他们所说的异象是出于自己的心意，不是出于耶和华的口。”（耶利米书 23:16）

玛拉基（旧约最后一位先知）：

- “看哪，在耶和华大而可畏的日子未到以前，我必差遣先知以利亚到你们那里去……不然，我必来毁灭这地。”（玛拉基书 4:5-6——根据马太福音 11:14 中耶稣的预言，施洗约翰应验了这预言，结束了旧约先知的传承）

大卫（先知君王和诗篇作者）：

- “当亲吻他的儿子，免得他发怒，你的道路必致灭亡……凡投靠他的，都是有福的。”（诗篇 2:12）
- “耶和华对我主说：‘你坐在我的右边，等我使你的仇敌作你的脚凳。’”（诗篇 110:1——耶稣在马太福音 22:41-46 中引用此经文来证明他的神性）

旧约先知们认为，任何后来的先知，如果否认他们预言的神子，在没有证据的情况下将律法重新解释为已被篡改，或者添加新的律法，都是摩西和耶利米所谴责的欺骗行为——说“未经命令的话”，使人们背离上帝发誓永远不会改变的永恒盟约（诗篇 89:34；105:8-10）。

这份经过修订的文件呈现了更为完整的圣经论述——从旧约先知到耶稣及其使徒——他们齐声反对任何贬低永恒圣子、以行为取代恩典的启示。“耶稣基督昨日、今日、一直到永远，是一样的。你们不要被各样异端邪说诱惑。”（希伯来书 13:8-9）